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Υπηρεσία Συντονισμού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 4059/21.03.2022».
ΣΧΕΤ.: Το υπ’ αριθμ. 30776/22.03.2022 έγγραφο του Γραφείου Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων, με το οποίο διαβιβάζεται η υπ’ αριθμ. 4059/21.03.2022 Ερώτηση.

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 4059/21.03.2022 Ερώτησης, ως προς τα ερωτήματα 5 
και 6 που αφορούν την Υπηρεσία μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αναφορικά με τη στελέχωση των υπηρεσιών, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με 
τα στοιχεία της Υπηρεσίας μας, από 8/7/2019 έως και 30/3/2022 έχουν υλοποιηθεί 
δύο (2) προσλήψεις υπαλλήλων μέσω ΑΣΕΠ, διορισμοί τριών (3) αποφοίτων της 
ΕΣΔΔΑ, και έχουν επίσης μεταταχθεί στον φορέα μας πενήντα εννέα (59) υπάλληλοι 
μέσω του ενιαίου Συστήματος  Κινητικότητας του ν. 4440/2016 (κύκλοι 
κινητικότητας 2019,2020,2021). Επιπρόσθετα, μετατάχθηκαν στο Υπουργείο δέκα 
(10) αποσπασμένοι υπάλληλοι εκ της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, 
με τις κατά παρέκκλιση διατάξεις του ν.4829/2021 και επίσης  επανήλθαν εκ του 
Υπουργείου Εξωτερικών τριάντα πέντε (35) υπάλληλοι, με τις διατάξεις του 
ν.4781/2021. Δεδομένου του ότι οι αποχωρήσεις υπαλλήλων, κυρίως λόγω 
συνταξιοδοτήσεων, μετατάξεων κλπ είναι πολλές, είναι αυτονόητο ότι η στελέχωση 
των υπηρεσιών του φορέα αποτελεί προτεραιότητα. Προς τούτο και έχει 
υλοποιηθεί ο προγραμματισμός των προσλήψεων και η συμμετοχή με θέσεις στο 
σύστημα της Κινητικότητας είναι σθεναρή.

Επιπρόσθετα, υφίσταται παρότρυνση και μέριμνα, ώστε να παρέχεται 
κατάλληλη επιμόρφωση και εκπαίδευση του προσωπικού του Υπουργείου, με τη 
συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια του ΕΚΔΔΑ και λοιπών φορέων, ανά 
θεματική, ώστε να υπάρχει η απαραίτητη γνώση και σύμπλευση με τις τρέχουσες 
επιστημονικές εξελίξεις. Η καθ΄ύλη αρμοδιότητα του ΥΠΑΝΕΠ εκτείνεται σε ένα 
ευρύτατο φάσμα θεματικών και κριτήριο αρμονικής δράσης των υπηρεσιών είναι η 



τοποθέτηση του καταλληλότερου προσώπου στην κατάλληλη θέση, ώστε να 
αξιοποιούνται οι γνώσεις, οι δεξιότητες, τα ενδιαφέροντα  των εργαζομένων.  
Ευοδώνονται επίσης αιτήματα περί αποσπάσεων σε ευρωπαϊκούς/ διεθνείς φορείς 
και όργανα, με καίριο στόχο τόσο την επαγγελματική όσο και την προσωπική 
ανέλιξη των στελεχών του Υπουργείου. Η μεταλαμπάδευση της εμπειρίας και της 
γνώσης των στελεχών αυτών, με την επιστροφή τους στον φορέα, κρίνεται ύψιστης 
σημασίας, ιδίως επί διαφόρων εξειδικευμένων θεματικών του υπουργείου μας.

Κατ’ αντιστοιχία με την κατάθεση προτάσεων περί της κατάρτισης του ιδίου 
του κειμένου Οργανισμού, κρίθηκε ότι οι ίδιοι οι επικεφαλής της διοικητικής 
ιεραρχίας, οι οποίοι προΐστανται των θεματικών υπηρεσιών, έχουν την πλήρη 
γνώση και εικόνα, τόσο επί των αρμοδιοτήτων των υπηρεσιών τους, όσο και επί του 
προσωπικού των υπηρεσιών αυτών. Για αυτό ζητήθηκε η εισήγησή τους επί των 
τοποθετήσεων προϊσταμένων και προσωπικού. Κατόπιν της σχετικής 
αλληλογραφίας, οι προτάσεις των Γενικών Γραμματέων περί των ως άνω 
τοποθετήσεων  υιοθετήθηκαν και ενσωματώθηκαν στις υπ΄αρ.  24520 και 
24518/24-3-2022 αποφάσεις τοποθέτησης Προϊσταμένων Τμημάτων και οργανικών 
μονάδων επιπέδου Τμήματος και Διευθύνσεων και οργανικών μονάδων επιπέδου 
Διεύθυνσης του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. Τα υπό 3) στοιχεία των 
προοιμίων των αποφάσεων αυτών αναφέρονται μάλιστα ρητά στις εισηγήσεις 
αυτές.

Προς συνέχεια της δράσης της δημόσιας διοίκησης, σε εφαρμογή του ως 
άνω άρθρου 18 του ν. 4492/2017, καθ΄ υπόδειξη και του καθ΄ ύλη αρμοδίου 
Υπουργείου Εσωτερικών, οι υπηρετούντες κατά την έναρξη ισχύος των νέων 
οργανικών διατάξεων, τοποθετημένοι ή κατόπιν επιλογής, προϊστάμενοι επιπέδου 
Διεύθυνσης και Τμήματος, επανατοποθετήθηκαν, ως προϊστάμενοι ίδιου επιπέδου. 
Αναφορικά με όσες περιπτώσεις δεν υπάγονται στις περιπτώσεις α και β της 
παραγράφου 1 του άρθρου 18, κριτήριο επί των τοποθετήσεων αποτελούν εκ του 
νόμου «τα ουσιαστικά προσόντα, η ποιότητα της υπηρεσιακής δραστηριότητας, η  
γνώση του αντικειμένου και οι διοικητικές ικανότητες». Η κρίση επί των ως άνω 
στοιχείων έγινε και από τους οικείους Γενικούς Γραμματείς και αποτυπώθηκε στις 
εισηγήσεις αυτών περί των τοποθετήσεων. Κατά την έκδοση δε των αποφάσεων 
τοποθέτησης εφαρμόστηκαν οι ως άνω κείμενες διατάξεις.
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